

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вьюнова Сергея Сергеевича на тему: «Управление стоимостью инвестиционно-строительного проекта в условиях государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Обеспечение устойчивого роста отечественной экономики посредством повышения эффективности управления инвестиционно-строительными проектами в настоящее время остается актуальной задачей как на уровне государства, так и на уровне частного бизнеса.

Так переход на новые подходы к управлению инвестиционно-строительными проектами, направленные на повышение качества принимаемых решений и снижение ценовых показателей, отражены в ряде документов федерального уровня, в том числе Постановлении Правительства РФ от 31.10.2018 г. № 1288 «Об организации проектной деятельности в Правительстве Российской Федерации», методических рекомендациях и государственных стандартах по проектному управлению.

Управление стоимостью является неотъемлемой частью управления проектом в целом и должно развиваться по таким направлениям как совершенствование методологии в области стоимостного инжиниринга, организационное и методическое сопровождение подрядных торгов, которые оптимизируют стоимость строительства, и разработка методических рекомендаций по управлению стоимостью жизненного цикла проекта.

Однако вопросы определения взаимосвязи и взаимозависимости жизненных циклов инвестиционно-строительного проекта, контракта, заключаемого на его реализацию и капитального объекта раскрыты не полностью, что не позволяет выработать эффективные методы управления стоимостью проекта.

В связи с изложенным, исследование Вьюнова С.С. вносит вклад в развитие теории и практики управления инвестиционно-строительными проектами с акцентом на применении механизма государственно-частного партнерства. Особый интерес, на наш взгляд, представляет система управления стоимостью инвестиционно-строительного проекта в условиях государственно-частного партнерства, включающая этапы и процессы оценки, бюджетирования и контроля стоимостных параметров контракта ГЧП и соответствующие управленческие решения.

Предложенная система подкреплена новыми сформулированными автором принципами, отражающими специфику реализации проекта в условиях государственно-частного партнерства, и направлена на практическое применение модели оценки и управления стоимостью проекта эксплуатации.

Все вышеизложенное указывает на то, что автором был проведен комплексный анализ процесса управления стоимостью инвестиционно-строительного проекта, предполагающего привлечение частного бизнеса на период эксплуатации объекта капитального строительства.

В целом можно считать, что в диссертации достигнута поставленная цель по разработке нового подхода к управлению стоимостью в течение жизненных циклов

инвестиционно-строительного проекта, капитального объекта и контракта ГЧП, позволяющего за счет формирования проекта эксплуатации обеспечить повышение эффективности использования бюджетных средств для решения стратегически важных задач. Это подтверждает актуальность и новизну проведенного исследования, результаты которого имеют практическую значимость.

Автореферат обладает внутренним единством, логично структурирован, написан аргументированно и грамотным языком.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в автореферате недостаточно отражены следующие вопросы:

- не полностью раскрыто влияние выбранной модели государственно-частного партнерства на реализуемые процессы управления стоимостью проекта;
- не рассмотрены вопросы влияния рисков на стоимость инвестиционно-строительного проекта и проекта эксплуатации.

Отмеченные недостатки не влияют на основные теоретические и практические результаты проведенного исследования и не снижают его качества. Основываясь на анализе представленного на рассмотрение автореферата, можно сделать вывод, что работа Вьюнова С.С. по форме и содержанию соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук согласно Положению о присуждении учёных степеней, утвержденному Постановлением Правительства №842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Начальник производственно-технического
отдела ГБУ «МОСГОРГЕОТРЕСТ»,
кандидат экономических наук

Сидорова Наталья Иосифовна

10 сентября 2019 года

Контактная информация:

Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Московский городской трест геолого-геодезических и картографических работ»

Адрес: 125040, Москва, Ленинградский проспект, 11

Телефон: (499) 257-4217

Адрес электронной почты: NSidorova@mngt.ru

Торжественное заверение
10.09.2019
Сидорова Н.И.
Сидорова Н.И.
Сидорова Н.И.